

# Городская газета

№ 100 (16506) Вторник, 28 мая 1996 г.

## Новости о всем

### ОРДЕНА, МЕДАЛИ, ЗВАНИЯ

Указом Президента Российской Федерации от 2 мая 1996 года за многолетний и безупречный труд в развитие угольной промышленности ряд горняков нашего рудника удостоен высоких наград и почетных званий.

Орденом Почета награждены проходчик шахты имени Кирова Иван Павлович Макаров и генеральный директор АО «Ленинскоголь» Валентин Петрович Мазикин.

Орденом Дружбы - генеральный директор шахтоуправления «Кольчугинское» Александр Иванович Жаров.

Медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени - генеральный директор шахты имени Кирова Иван Алексеевич Ивлев.

Почетное звание «Заслуженный шахтер Российской Федерации» присвоено проходчику шахты имени 7 Ноября Павлу Ильичу Корнееву, электрослесарю шахты «За-

речная» Владимиру Афанасьевичу Поливанову, проходчику шахты «Полысаевская» Геннадию Ивановичу Просенкову, горнорабочему очистного забоя шахты имени Кирова Владимиру Сергеевичу Пронину.

Почетное звание «Заслуженный машиностроитель Российской Федерации» присвоено токарю АООТ «Крок» Олегу Борисовичу Кореланову.

Поздравляем всех с заслуженными наградами и надеемся, что еще не раз горняки нашего рудника будут значиться в президентских наградных указах.

И. ЧИКУРОВ.

### ГОРНЯКИ БАСТУЮТ

Со среды не выходит на гора проходчик участка N 7 шахтоуправления «Кольчугинское» Е. А. Анисимов, требуя выплатить задолженность по заработной плате. В четверг к нему присоединились еще два горняка с этого же участка. А в пятницу с первой смены уже отказались спускаться в шахту полностью проходческие участки N 5 и 7, работающие на Красноярском районе.

Причины столь активных действий протеста понятны. Только в апреле была выплачена зарплата января, а когда будет выдана февральская - не известно. Это при том, что предприятие стабильно работает и имеет с начала года солидный «плюс» в добывче угля. Главная проблема отсутствия финансовых средств - это неплатежи энергетиков Кузбасса и Томской области. Они являются основными потребителями кольчугинских углей. Общая за-

долженность перед предприятием перевалила за двадцать миллиардов рублей.

Шахтеры пытаются воздействовать на энергетиков. В частности, несколько раз прекращалась отгрузка угля на Беловскую ГРЭС. Не ведется она и сейчас, но прока от этого пока маловато. Возможно, очередная поездка в Москву директора А. И. Жарова поможет найти выход из финансового тупика.

И. КАТИН.

### НА СЛУЖБУ ПО КОНТРАКТУ

В первых числах июня в «горячие» точки отправляется первая группа молодых ленинск-кузнецан, изъявивших желание служить по контракту. Сейчас идет набор во вторую группу, формирование которой должно быть закончено в первой половине июня.

Призыв на службу по контракту, по мнению офицеров военкомата, ведется активнее, чем на срочную службу. Привлекают, наверное, многочисленные льготы: зарплата от полутора до 2,5 миллиона рублей, двухмесячный отпуск через полгода, особый подсчет пенсии (месяц службы идет за три), другие льготы. Не последнюю роль играет и желание утвер-

дить себя, проявить силу воли, испытать свой характер в особых условиях.

Набор на службу по контракту продолжается. И тот, кто желает стать солдатом, может обратиться в кабинеты 102, 105 горвоенкомата. Здесь идет призыв на службу в Чечне, Таджикистане, в Федеральной пограничной службе.

С. БОДРОВ.

## НАДЕЖДА У «НАДЕЖДЫ» ЕСТЬ

### В АООТ «НАДЕЖДА» СОСТОЯЛОСЬ ГОДОВОЕ СОБРАНИЕ АКЦИОНЕРОВ

На повестке было тридцать вопросов, среди которых утверждение годового отчета о работе предприятия, бухгалтерских балансов, отчета ревизионной комиссии, а также утверждение новой редакции Устава АООТ «Надежда», выборы членов совета директоров.

Сначала выступила бывший директор предприятия Валентина Владимировна Гузий. Она рассказала как, в каких условиях работал комбинат в 1995 году. Картину получилась безрадостной: спад производства, снижение потребительского спроса на выпускаемую продукцию, нехватка оборотных средств, неплатежи, задолженности и так далее.

Если говорить в цифрах, то производство последние несколько лет стабильно снижается в среднем на сорок процентов. А задолженность по зарплате на сегодняшний день составляет один миллиард рублей.

Затем выступил новый директор АООТ «Надежда» Игорь Владимирович Алферов. Его выступление было более оптимистичным. Он рассказал о том, что дела-

ются сегодня на предприятии для его возрождения, и о дальнейших перспективах на 1996-1997 годы.

Сейчас на комбинате осваиваются новые технологии, а именно - переработка льна, расширение производства нетканых тканей. Связано это с тем, что снизились поставки шерсти в Россию, а ведь шерсть была основным сырьем камвольно-суконного комбината. Теперь все отходы от шерсти будут использоваться для производства нетканых тканей - ватина, сентипона.

Кроме того, руководство намерено расширять ассортимент своей продукции, увеличивать количество и совершенствовать качество костюмных, пальтовых тканей, обувной байки, так как именно на эти виды продукции текстильной промышленности наибольший спрос.

В перспективе намечается и развитие производства трикотажных тканей и изделий. Об этом уже ведутся переговоры с иностранными инвесторами.

Также ведется работа по созданию товаропроводящей сети, то есть сети магазинов с целью

расширения рынка сбыта продукции.

Кроме производственных вопросов, И. В. Алферов рассказал собравшимся акционерам о финансовых проблемах и путях их решения. Ведь чтобы развивать производство, нужны деньги. Новый директор надеется получить льготные кредиты для этой цели, заручившись гарантией областной администрации, и скорее всего, получит их.

Порадовало то, что Игорь Владимирович редко говорил фразу: «Мы будем делать», но гораздо чаще: «Сейчас мы делаем...» или «мы сделали». Обещания разных руководителей - характерная черта дня сегодняшнего, но на собрании этого не чувствовалось. Так что, думается, надежда на стабилизацию производства у «Надежды» есть.

В целом собрание прошло довольно-таки спокойно, что, опять же, в наше время редкость. Вопросов практически не возникло, а споров не было вовсе. Может быть, это хорошая примета?

А. ВИНОГРАДОВА.

## АПЛОДИСМЕНТЫ КАК ЗНАК ПРИЗНАНИЯ

Прошел второй областной конкурс юных баянистов и аккордеонистов в городе Кемерово, который проводился по инициативе фонда «Юные дарования Кузбасса».

Честь детской музыкальной школы N 12 отстаивали три ее ученика - Сергей Денцель (класс преподавателя М. В. Ушаковой), Александр Василенко (преподаватель А. Е. Долголюк) и Мария Гриднева, ученица преподавателя В. Г. Притуловой.

В самой младшей - первой возрастной категории выступал десятилетний Саша Василенко. В программу каждого конкурсанта входили три произведения. Саша исполнил «Простую мелодию» Савелова, пьесу Двухвостова «Ванька-встанька» и русскую народную песню «Чижик» в обработке Ефимова. Надо было видеть этого маленького баяниста, едва доспевающего подбородком до верха своего ба-

яна, и слышать виртуозное исполнение им достаточно сложных для его возраста произведений. Особенно заворожил зал его «Чижик». По праву досталось ему звание дипломанта конкурса.

Во вторую возрастную группу вошли двое представителей школы. Сергей Денцель уже завоевывал на первом конкурсе звание дипломанта, но это не убавило волнений юного исполнителя. И несмотря на это, он блестяще справился со своей программой: «Менуэтом» Баха, «Экспромтом» Савелова и русской народной песней «Степь да степь кругом» в обработке Жигалова.

Сергей вспоминает сейчас об удивительной тишине, наступившей в зале во время исполнения им песни «Степь да степь кругом», и обрушившихся затем аплодисментах благодарных слушателей. Здесь сле-

дует сказать об одной особенности конкурса - аплодисменты сопровождают не каждое, а только понравившееся выступление его участника. Высокое звание лауреата - одно среди трех - отдано было Сергею Денцулю.

Дипломантом конкурса стала и Мария Гриднева. Из трех музыкальных пьес ей особенно удалось исполнение «Двух молдавских хор» Кротова. Тем удивительнее было проникновение этой девушки в тонкости звучания и ритмики молдавской мелодии. Звучала в зале эта исконно молдавская музыка и радowała сердца зрителей. Думается, что и преподавателей, и членов жюри тоже.

А наша музыкальная школа еще раз подтвердила высокое мастерство и хороший преподавательский уровень своих педагогов: на этот раз три призовых места достались именно ученикам нашей школы. Они на сегодня ее гордость и надежда.

М. САШИНА.

## И стал шахтер инвалидом

На шахте имени Кирова в первую смену во время работ на сопряжении лавы N 17-11, оборудованной комплексом «Глинник», с конвейерным штреком был тяжело травмирован 25-летний горнорабочий очистного забоя Е. В. Зыков. В результате операции у него ампутировали левую ногу ниже колена.

При расследовании выяснились следующие обстоятельства. Вышеуказанная крепь сопряжения эксплуатировалась неисправной не менее месяца. Вновь назначенный начальник участка N 4 Л. В. Лагутин принимает решение заменить пенал лавы. К 14 мая последний был изготовлен и доставлен в лаву вместе с разгрузочным барабаном для замены на конвейере «Гварек». 15 мая в первую смену Зыков занимался очисткой погашаемого тупика конвейерного штрека для ремонтных работ. Одновременно, в связи с накоплением воды в тупике, горным мастером было принято решение включить конвейеры и комбайн, произвести выемку угля на небольшую длину и вместе с углем отправить на конвейерную линию воду.

При работающем забойном конвейере от вибрации пенал, лежащий на отбитом угле, сполз на настил конвейера, был захвачен цепью и грузопотоком, пришел в движение, столкнулся на настил барабан. Тот, дойдя до приводной головки забойного конвейера, уперся в балку пеныла крепи сопряжения и столкнул ее. Балка задним концом сбила Зыкова и упала ему на ноги.

Основной причиной несчастного случая явились рискованные действия горнорабочих, положивших пенал и барабан неустойчиво, что сделало возможным сползание на настил конвейера. Сказалась также непрородуманная организация ремонтных работ.

И. КЕДРОВ.

**В ТЕКУЩЕМ году темпы строительства жилья в нашем городе высоки, как никогда. Ни кризис, ни отсутствие средств в городском бюджете их не сдерживают. Мы попросили генерального директора АО «Наш дом» Г. Л. ГЛОТКО рассказать, как удается его организации так успешно находить заказы и их выполнять.**

- Да, нынешний год в этом плане плохим не назовешь. Работы столько - дай бог выполнить. Мы работаем сейчас на домах 12/3 (третий микрорайон), 4/7 в Лесном городке, 60-квартирном в Польсаеве, 50-квартирном в поселке шахты «Польсаевская». Многие квартиры идут под снос ветхого жилья. Помните ту программу, намеченную лет восемь назад? Так она действует, и под нее мы строим дома.

- **Что сдали в течение этого года?**

- Первую очередь 90-квартирного дома 12/3 и 60 квартир в Польсаеве. На этой неделе сдадим их рабочей комиссии. А всего мы наметили сдать до конца года 353 квартиры. Правда, не решен окончательно вопрос по дому 4/7. На нем еще очень много работ.

- **Как обстоят дела с финансированием?**

- Сложно, конечно. Надо, как минимум, 22,5 миллиарда рублей. Из них выделена пятая часть. Но строителям не привыкать работать в долг. Выступая в качестве генподрядчика, мы привлекаем к работе специализированные участки. Сейчас вот сотрудничаем с ЛШСУ-2, ПССУ, УМДИРГШО-1. Кроме того, субподрядчиками у нас являются восемь малых предприятий

Ленинска-Кузнецкого, Белова и Зеленогорска. Деньги нам обещаны, и мы стараемся сделать все как можно быстрее. Даже суббота - рабочий день.

- **А есть гарантия, что обещанное получите?**

тельные подразделения сумел сохранить, а другие их потеряли.

- **Как вы считаете, не является ли такая щедрость «Росугля» своего рода предвыборной агитацией за кандидатуру Ельцина?**

- Если даже и является, то пусть выборы проводятся почтенно, чтобы у нас всегда была работа. А вообще, сейчас работать стало легче. Мы сами определяем, какой объект важнее,

- Да, но ведь не только у строителей. Сейчас все трудно живут. Но, посмотрите, мы все же строим жилье, переселяем людей из бараков, даем квартиры офицерам запаса, обеспечиваем участников войны, инвалидов. Так что обвинять нынешние власти в полном равнодушии к человеку - несправедливо. Со средствами сложно и раньше деньги с неба дождем не сыпались. Зато я сейчас могу взять в субподрядчики, кого считаю нужным. И вопросы со стройматериалами решают сам. Плохое качество - не возьму. А за хорошим поеду и в Новосибирск, и в Красноярск. И с меня сейчас спрос конкретнее, чем раньше. Просто мы еще не перестроились полностью на новое в нашей жизни, вот и кажется, что прежде было лучше. Да хуже было! Никто ни за что не отвечал, квартиры сдавались порой такие, что в них жить нельзя. Они же были бесплатными. А теперь человек за свои деньги вправе потребовать высокое качество.

И то, что в нашем городе люди по-прежнему получают новое жилье, я считаю, есть лучшей агитацией за нынешнюю власть. Реформы работают, и мы это видим. Только не надо закрывать глаза на очевидные вещи.

Интервью взяла  
В. СЕРГИЕНКО.

## СТРОИТЕЛИ ВИДЯТ: РЕФОРМЫ ИДУТ

Рынок: проблемы, решения

- Гарантом выступил генеральный директор «Росугля» Ю. Н. Малышев. Когда он приезжал, будучи представителем президента по проверке выполнения социальных программ, обещал даже профинансировать еще один жилой дом, квартира на 60. Надо отметить, что Ленинск-Кузнецкому нынче, не в пример прошлым годам, отдается предпочтение перед другими городами Кузбасса. Всего в области намечено построить под снос ветхого жилья 9 домов, из них 5 - у нас. Наверное, это потому, что наш город свои строи-

срочнее. Были бы только деньги. Никакой «большой дядя» из Москвы не диктует, что строить, где и как. При нынешней политике правительства работоспособные подразделения получили больше свободы, и это очень хорошо. На месте же виднее, что нам больше нужно. И у городской администрации теперь есть права вести дела так, как она считает нужным.

- **Но традиционно все инициативы упираются в денежные «ворота»?**

## КУЗНИЦА КАДРОВ

На камвольно-суконном комбинате (теперь - АО «Надежда») училище N 17 привыкли называть «кузницей кадров». Но несколько лет назад из-за тяжелого экономического положения, когда на КСК резко упал выпуск продукции, отпала нужда в притоке такого количества новых рабочих. Педагогический коллектив ПТУ во главе с директором Л. М. Бороздиной стал перед проблемой выживания. Одной стороны, базовому предприятию по-прежнему нужна была «кузница кадров», а с другой, оно не в состоянии было ее сдерживать.

Вот тогда-то и решено было учиться новым профессиям. Появились в ПТУ-17 группы поваров, автослесарей, портных.

Сегодня ПТУ-17, хоть и готовит рабочие кадры для автотранспортных предприятий, ателье и столовых, технологической и экономической «пуповиной» все же связана с АО «Надежда». По-прежнему основную массу рабочих здесь готовят для текстильного производства. На предприятии сегодня проходят практику семь групп учащихся ПТУ-17. К примеру, группа N 52, руководимая мастерами Л. И. Маликовой и Л. В. Решетовой, работает в ткацком цехе. Это в основном девочки. Сейчас они обслуживают станки, на которыхрабатываются одеяла.

Учатся девочки пристально, стремятся лучше освоить оборудование, наработать профессиональные навыки. Очень хвалят мастера, к примеру, Оксану Изюмову, Люду Милосердову, Иру Рейс, Женю Михайлова, Аню Вегнер, Свету Чекареву, Анжелу Соловьеву, Олю

Рыхай. А Оле Бубновой любовь к текстильному производству передалась «по наследству»: на комбинате работает ее мама. Кстати, как говорят родители, детей сюда привлекает не только возможность получения хорошей профессии, но и созданная педагогическим коллективом такая нравственная атмосфера, когда педагог и учащийся понимают и уважают друг друга. В училище кипит активная жизнь. Проводятся различные мероприятия, направленные не только на улучшение знаний и навыков, но и на становление личности ребят. Например, о профессии можно рассказать скучно, отбив всякий интерес к ней. А в ПТУ-17 группы готовят для показа друг другу сценки по выбранной специальности. И показывают их так увлекательно, что невольно заинтересуешься: неужели действительно так увлекательно работать автослесарем, продавцом, красильщиком? Согласитесь, лучшей рекламы не надо.

Естественно, молодежь живет не только учебой. Здесь работает самодеятельность, занимаются аэробикой, спортом, техническим творчеством. Участвуют в городских и областных соревнованиях и конкурсах. И что характерно, нередко побеждают. Вот несколько семей, знакомых читателям городской газеты. Это Андрей Кузнецов, Люба Пицун, Наташа Шевелева, Сергей Толстых, дипломант конкурса «Волшебный микрофон» Светлана Болдырева и другие. Талант коллектива не занимать.

Но будущая работа, конечно, - это главное.

Недавно в ПТУ-17 прошел традиционный день

открытых дверей. Ребята из старших курсов показали свою продукцию. А заместитель директора по учебной части Л. И. Пожилова рассказала:

- В настоящее время у нас учатся 576 человек. Из них будущих текстильщиков - почти треть. Хотя порой здесь трудно разграничить. Например, есть у нас мысль набрать группу электросварщиков. Разве они не нужны АО «Надежда» также, как и другим предприятиям? Только бы с финансированием вопрос решить. Постараемся за лето это сделать.

Есть у училища масса проблем. Тяжело с питанием учащихся, задерживается выплата стипендий. Но это трудности всеобщие. Коллектив привык терпеть их (хотя это и не лучшая из привычек) и продолжает свою работу.

Учится в ПТУ-17 не мало юношей. А ведь им сложить в армии. Поэтому во время летних каникул для них проводятся военно-полевые соревнования. Военрук А. М. Ананьев вывозит ребят в лагерь у деревни Осиновки, где они получают первые уроки как будущие бойцы: ставят палатки, разводят костры, ориентируются на местности, учатся стрелять и т.д. Точнее сказать, они их вывозят. В этом году на это нет денег. Дирекция училища обращалась с этим и другими социальными вопросами в городскую администрацию, но и там денег немного.

Нелегкие времена переживают сегодня все предприятия и учебные заведения. Трудно и училищу N 17. Но коллектив делает свое непростое дело, обеспечивая родное базовое предприятие и город рабочими кадрами. И пока что делает это успешно.

**Е. МОЛОСТОВА.**  
Редактор газеты  
«Текстильщик».

## Листовкам — свое место

Распоряжением главы администрации утверждены перечень специальных мест для вывешивания и расклейки агитационных печатных материалов на период предвыборной кампании.

Все кандидаты на должность Президента РФ и их доверенные лица могут размещать агитационные плакаты и листовки в районе ДК имени Ленина (плиты ограды строящегося детсада), на площади Победы (плиты ограды строящегося жилого дома), проспекте Кирова (ограда от здания треста «Ленинскхатстрой» до хлебокомбината), в районе автовокзала (рекламный щит «Бонус»), а также магазина N 23 (остановка общественного транспорта).

Кроме того, выделены места для вывешивания и расклейки агитационных печатных материалов на территории каждого избирательного участка. Вот их перечень:

**414-й участок.** Магазин N 55, продовольственный - ул. Кузбасская, 128.

**415.** Магазин «Сален» - ул. Топкинская, 6/1.

**416.** Школа N 8 - бульвар Химиков, 3/4.

**417.** Магазин N 63, продовольственный - бульвар Химиков, 9/1.

**418.** Магазин N 25, продовольственный - пр. Кольчугинский, 5.

**419.** Магазин N 43, продовольственный - ул. Топкинская.

**420.** ЛКДРСУ - ул. Топкинская, 6/3.

**421.** СПТУ N 17 - пр. Текстильщиков, 4/3.

**422.** Школа искусств - ул. Топкинская, 8.

**423.** Магазин N 23, продовольственный - пр. Ленина, 61/1.

**424.** Магазин N 67, «Овощи» - пр. Ленина, 53.

**425.** Школа N 11 - ул. Рылеева, 39.

**426.** Завод «Кузбассэлемент» - пр. Ленина, 43.

**427.** Магазин «Промтовары» - Лесной городок.

**428.** Магазин N 34, продовольственный - пр. Ленина, 29.

**429.** Магазин «Старт» - пр. Ленина, 28.

**430.** Здание автошколы - пр. Ленина, 128.

**431.** Магазин N 90, продовольственный - пр. Лени-

довольственного - ул. Гагарина, 8.

**456.** Здание управления социальной защиты - пл. Кирова, 13.

**457.** Макаронная фабрика - ул. Партизанская, 83.

**458.** Школа N 13 - ул. Советская, 159.

**459.** Шахта им. Кирова - ул. Угольная, 1.

**460.** Магазин N 27, продовольственный - ул. Витебская, 23.

**461.** Магазин N 60, продовольственный - ул. Чехова, 5.

**462.** Магазин N 98, продовольственный - ул. Костылева, 98.

**463.** Магазин N 19, продовольственный - ул. Суворова, 126.

**464.** Добровольное пожарное общество - ул. Железнодорожная, 63.

**465.** АБК Польсаевского спецуправления - ул. Магаданская, 16.

**466.** Магазин N 70, хлебный - телекомпания.

**467.** Магазин N 29, промышленный - ул. Шилина, 32.

**468.** Школа N 37 - ул. 7 Ноября, 1.

**469.** ДК им. Ленина - ул. Шилина.

**470.** Комсомольская автобаза - телекомпания.

**471.** Школа N 42 - ул. Глинки, 1.

**472.** Магазин N 39, продовольственный - пр. Шахтеров, 37.

Предприятия ЖКХ города обязаны оперативно ликвидировать все агитационные печатные материалы, находящиеся вне специально отведенных мест. Санитарная милиция будет оформлять протоколы на взыскание штрафа за нарушение этого распоряжения. Другое важное требование заключается в том, что доверенные лица кандидатов в президенты должны убрать все агитационные материалы после завершения выборов.

### ИЗМЕНЕНИЯ

В ОПИСАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО Г. ЛЕНИНСКУ-КУЗНЕЦКОМУ.

Избирательный участок N 441

Считать центром участка очистных сооружений МП УВКХ.

Городская избирательная комиссия



## Из редакционной

**Б**ЫВАЮТ люди, что однажды своим присутствием в коллективе как бы согревают всех остальных, помогают им жить, служат примером и поддержкой в трудной ситуации: где конкретной помощью, где шуткой либо советом. К таким относится и Валентина Васильевна Дроздова.

Более тридцати пяти лет проработала она на нашем заводе «Кузбассэлемент». Сначала трудилась в цехе № 24. Условия здесь очень нелегкие. Сыро, постоянно приходится иметь дело с химикатами. Женщины ходят в больших резиновых фартуках, сапогах. занимаются здесь обработкой металлических деталей: наносят гальванические покрытия. Готовятся детали для основных и вспомогательных цехов завода. Так что от людей, работающих в этом небольшом коллективе, зависит очень многое для всего предприятия.

В. В. Дроздова отработала здесь практически весь производственный стаж.

Скажу с уверенностью, что там, в гальваничес-

ком производстве, ее уважали и даже любили. За приветливый, добрый характер, умение поддерживать в трудную минуту. А еще за то, что она ни-

## С НЕЙ ЛЕГКО

Человек и его дело

когда не лебезила перед начальством. Надо, скажет правду-матку в глаза, как отрежет. И к своим подругам по работе она хоть и относится по-доброму, но если человек провинился в чем-то, справедливо и откровенно высказывает о недостатках. Уважали Валентину в ее цехе и за умение добросовестно работать. Она - Почетный ветеран завода, ее фотографию заносили на Доску почета. Валентина Васильевна и наставник хороший, всегда дели-

лась с молодыми своими знаниями, умениями, секретами гальванического производства.

Сейчас она работает в отделе ОВО бригадиром. Очень быстро влилась в наш коллектив.

Кажется, что все ей всегда удается, и просто она справляется с заботами своими. А на самом деле, ей очень нелегко живется, как и многим из нас. Дочерей своих, Марину и Лену, растила-поднимала, считай, одна, без мужской твердой руки. Однако они у нее выросли умными, работающими, достойными людьми. В маму свою пошли девчата. Работают тоже на нашем заводе. Марина - бухгалтер-расчетчик, Лена - в контрольной испытательной лаборатории. Обожает свою «бабу Валю» и внучек Данилка. И мы, ее коллектив, тоже уважаем и ценим Валентину Васильевну. Рядом с ней легко работает и легче живется. Побольше бы таких у нас было коллег и друзей.

Г. СМИРНОВА.  
Работница ОВО завода  
«Кузбассэлемент».

## В САЛОНЕ СПОТКНЕШЬСЯ И УКОЛЕШЬСЯ

Мне приходится каждый день пользоваться общественным транспортом. Бросается в глаза, что в троллейбусах стало невыносимо ездить. Нет сидений, нет спинок к сиденьям. Вместо сидений - доски с торчащими гвоздями. Люди толпятся в проходе, особенно по утрам, а сесть невозможно. В салоне поднята резина - можно споткнуться и упасть.

Такого безобразия не встретишь в автобусах. Автобусы нельзя выпускать на линию в безобразном состоянии, а троллейбусы - можно? Я понимаю, что сейчас денег не хватает на самое необходимое, вот и на новые сиденья денег, на-верное, нет, но хоть бы гвозди как следует забивали! Ведь транспорт - лицо города, по нему судят о порядке у нас, да и сажим горожанам небезразлично, в каких условиях они ездят.

Г. ТЕРЕЩЕНКО.



Сибирская берба.  
Фото М. НИКОНОВА.

## ДРУЗЬЯ ПОЗНАЮТСЯ В БЕДЕ

Около десяти лет я отработала в спортманеже дежурной. В сентябре 1995 года со мной случилось несчастье: я сломала ногу. Перелом очень тяжелый, несколько месяцев я была прикована к постели, сейчас передвигаюсь на костылях.

### Добрые строки

директором А. Э. Циммерманом постоянно оказывала мне внимание и

помощь. Приходили в больницу и домой, деньги давали, звонили, интересовались состоянием здоровья.

Я очень благодарна всему коллективу спортманежа за заботу.

Р. ЮДИНА.  
Пр. Ленина, 6-78.

## И ПОМНИТЬ БУДУТ

В кабинете совета ветеранов завода «Кузбассэлемент» плачет старушка.

- Да не от горя я плачу, а от радости, - отмахивается она от тех, кто сочувственно спрашивает, что с ней случилось. - Радостно мне, что не забыли...

Оказывается, ей только что вручили Юбилейную медаль по случаю 50-летия Победы над фашизмом. И как дополнение к награде - подарок. Так вышло, что не могла старая женщина раньше пройти на предприятие - все болела. И 8 мая на торжественное собрание и празднование 51-й годовщины Великой Победы не попала. А приглашение ей приносили. Вот и пришла она попозже, как только смогла. И узнала, что награждена.

- Господи, никому мы теперь стали не нужны, - всхлипывает бабушка. - Поэтому так приятно, что на родном заводе помнят. Спасибо, дорогие, за заботу, за внимание!

Действительно, невнимательны стали люди друг к другу в последнее время. Потому бабушку нетрудно понять. Но о чём нельзя умолчать, так это о том, что совет ветеранов на заводе, дирекция предприятия никогда не за-

бывают о тех, кто ушел отсюда на заслуженный отдых. Трудно сейчас заводу, но все равно время от времени находятся какие-то средства, чтобы помочь старикам. А уж к праздникам их обязательно поощряют то деньгами, то продуктовыми наборами. Причем если человек не откликается на приглашение, к нему едут домой. Ни председатель совета ветеранов М. М. Караваева, ни ее добровольные помощники не считают, что делают великое дело. Поднять человека настроение, поддержать его - вот главная цель. Ради этого и стараются. Надо отдать должное генеральному директору «Кузбассэлемента» А. В. Савкину: он может «сэкономить» на других программах, но что касается ветеранов - это святое.

Вот и нынче, в канун светлого праздника Победы, встал вопрос о поощрении ветеранов. Денег не было, но оставить бывших рабочих без подарков - такой мысли руководство завода не допускало. Коммерческий директор С. Г. Тазов, как говорится, в лепешку разబился, но деньги достал. И торжество состоялось.

Среди пенсионеров «Кузбассэлемента» 75 участников Великой Отечественной войны. А всего ветеранов около пятисот.

Прийти смогли только человек 250. Остальные подарки решено развезти по домам. Работники заводского орка, члены совета ветеранов, руководители и сотрудники отделов компоновали продуктые наборы. Все делалось очень быстро, так как времени не оставалось. И - успели.

Не только бывших фронтовиков почтили заводчане в этот день. Узники конлагерей, труженики тыла, воины-«афганцы» услышали добрые слова в свой адрес.

Праздник давно прошел. Но по сей день М. М. Караваева, И. О. Красногириев, А. Н. Борисова и другие с сумками и рюкзаками стучатся в двери бывших рабочих завода. Ведь двум с половиной сотням людей за одну неделю подарки не разнесешь. И надо видеть глаза людей, большинство из которых с трудом передвигаются по дому, когда к ним заходят представители от завода. Чаще всего старики плачут. Не продуктовые наборы их радуют, а то, что о них помнят даже в такое трудное время. Помнят и помнить будут, пока жив завод. Такая уж здесь традиция - не забывать о ветеранах.

А. КОЛЧИНА.

## МЫ НЕ ЗАБЫТИ

Мы, ветераны войны и труженики тыла, благодарны администрации Кольчугинской автобазы - главному инженеру В. Виноградову, председателю профсоюзного комитета Л. Адмайкиной, начальнику отдела кадров за организацию светлого праздника, посвященного Дню Победы.

Был накрыт праздничный стол, было вручение медалей Жукова, денежные награждения. Несмотря на старые раны, все ветераны войны прибыли на парад. После парада они

были приглашены на автобазу. Начались воспоминания о войне, песни, музыка, танцы и пляски. Мы очень жалели, что не был с нами наш уважаемый директор Н. Н. Беляев, он болел.

После окончания вечера по указанию главного инженера всех ветеранов развезли по домам.

Мы очень благодарны за устроенный для нас праздник.

В. ЕМЕЛЬЯНОВА.

## СПАСИБО, ВЫРУЧИЛИ!

В преддверии праздника Победы совет ветеранов АООТ «Шахта имени Ярославского» принял решение проводить торжественное собрание в актовом зале шахты. Тут-то и встал вопрос: чем поднять настроение участникам войны? Финансовое положение на шахте архитектурное. Ни чаепитие организовать, ни цветочками одарить - нет денег. Вот тут-то и пришла в голову идея попросить народный хор при ДК имени Ярославского исполнить для ветеранов две-три песни военных лет.

Руководитель хора «Субботея» Ирина Викторовна Щербинина душевно прониклась нашими проблемами и пообещала разрешить их. Она за один вечер смогла собрать на внеочередное концертное выступление большую часть хорового коллектива, и вместо двух-трех песен было спето ветеранам больше десятка.

Начал концертную программу солист хора, лауреат городского смотра

самодеятельных коллективов Павел Антошкин песней «Виновата война, война». Ее исполнение расстрогало души многих ветеранов. Далее хор спел песню «Не будите, журавли, вдов России» - солисты Валентина Копейкина и Ирина Щербинина.

Лауреаты городского смотра самодеятельных коллективов Павел Антошкин, Николай Щербинин и Геннадий Иванченко приподняли настроение ветеранам мужскими припевками. Самая молодая солистка хора, но также лауреат городского смотра Надюша Огибалова вместе с хором исполнила песню «Катенька». Красиво и задорно в ее сольном исполнении прозвучала народная песня «Топится в городе баня».

Звучали песни из репертуара братьев Заволоцких, с которыми коллектив поддерживает творческие связи.

И так на протяжении всего концерта грустные мелодии, такие, как «Бабья доля» в исполнении женской группы хора, сменялись на лирические типа

«Глаза твои смешливые», затем частушки из репертуара заслуженной артистки СССР Марии Мордасовой.

А под занавес хор исполнил игровую украинскую народную песню «Вареники». Солисты - Ирина Щербинина в национальном украинском костюме и с манерами истинной хохлушки и Павел Антошкин в шароварах и папахе, с обиленными усами, - ну чисто гоголевские персонажи.

Весь концерт веселил и бередил душу, аккомпанируя на баяне, помощник руководителя хора, руководитель мужской группы Николай Федорович Щербинин.

Уходили же из зала ветераны сквозь хоровую струй, под аккорды баяна и бодрую песню, благодаря артистов и откладываясь со слезами радости на глазах.

Ф. АНТОШКИН.  
Председатель НПГ  
шахты имени Ярославского.

# ТУР ЗА ТУРОМ

## ТУРНИРНАЯ ТАБЛИЦА

ПОЛОЖЕНИЕ НА 28 МАЯ

М Команда	И	В	Н	П	Мячи	Очки
1. «Факел»	11	6	4	1	19-7	22
2. «Динамо-Газовик»	10	6	3	1	16-5	21
3. «Сокол»	11	6	2	3	15-10	20
4. «Газовик-Газпром»	11	5	4	2	12-7	19
5. «Дружба»	11	5	3	3	18-7	18
6. «Динамо»	10	5	2	3	15-11	17
7. «Торпедо» Вж	11	5	2	4	14-14	17
8. «Сатурн»	10	5	0	5	12-12	15
9. «Кубань»	11	3	6	2	11-12	15
10. «Заря»	10	4	2	4	15-14	14
11. «Металлург»	10	4	2	4	10-10	14
12. «Спартак»	10	4	2	4	9-12	14
13. «Океан»	11	4	2	5	9-13	14
14. «Шинник»	10	3	5	2	13-8	14
15. «Уралан»	11	4	1	6	11-15	13
16. «Звезда»	11	4	1	6	8-14	13
17. «Локомотив-Сатурн»	10	3	3	4	11-13	12
18. «Торпедо» Ар	10	3	2	5	8-11	11
19. «Нефтехимик»	11	3	2	6	8-14	11
20. «Луч»	11	2	3	6	5-15	9
21. «Чкаловец»	10	2	2	6	9-19	8
22. «Локомотив»	11	1	5	5	8-13	8

**11-й тур, 25 мая:**  
 «Звезда» - «Локомотив» - 2:1; «Луч» - «Заря» - 1:1; «Океан» - «Металлург» - 0:0; «Газовик-Газпром» - «Чкаловец» - 3:1; «Нефтехимик» - «Динамо-Газовик» - 0:1; «Локомотив-Сатурн» - «Торпедо» Вж - 3:2; «Шинник» - «Уралан» - 4:0; «Динамо» - «Сокол» - 2:1;

Май - бурный мес-  
сяц расцвета все-  
го живого. Он наделен  
особыми фенологиче-  
скими приметами и про-  
гнозами, распространяющими-  
ся на весь год.

Ласковое солнце с  
каждым днем все выше  
забирается над гори-  
зонтом и льет на землю поток ярких лучей.  
От щедрого тепла все  
растения трогаются в  
рост. У птиц появляются  
гнезда, у зверей - выводки, а у человека - радостное настроение.

До 14 мая солнце движется, согласно астрономическому календарю, по созвездию Овна, потом - по созвездию Тельца.

В лесу слышен птичий пересвист, все поет, радуется весне, ее теплым светлым дням.

Рыжегрудые зарянки, маленькие жители полей чеканы, яркие горихвостки, звонкоголосые дрозды и главный солист майского леса словес - все они родственники и относятся к обширному семейству дроздовых.

В нашей стране можно встретить до пятидесяти видов этого семейства. У них крупные гнезда, 10-18 сантиметров в диаметре; они похожи на глубо-

кие чаши, сделанные из сухих стеблей, скрепленных глиной, смоченной их слюной.

С юга вернулись еще не все пернатые, а удрученные вновь идет гнездостроение. Белобровики и рябинники - пти-

руют свою жилища, и найти их гнезда не составляет большого труда.

На опушке леса мы остановились и замаскировались под густой елкой. Гнездо, расположеннное недалеко от нас в вилке невысокой елки,

## СОЛИСТЫ МАЙСКОГО ЛЕСА

● Природа и человек ●

цы общительные и строят жилища недалеко от другого. Если появится кто посторонний в их владениях, они громкими криками возвещают об опасности.

Помню, в школьные годы мы, мальчишки, шумной толпой в воскресенье отправились в лес. Наша босоногая команда бежала по узкой извилистой тропинке. Мы, весело перепрыгивая через маленькие пни и валежны, направлялись через поляну к лесу. Там среди елок и сосен росли редкие бересклеты. Этот смешанный лес и любовали дрозды. Эти птицы не очень маски-

увидели почти все.

Самый юркий из нас ловко ухватился за сук ели; ногами обнял ствол и полез на дерево. Рукавом рубахи задел за сухой сучок, и он треснул. Пернатые услышали звук и подняли большую переполох. Дрозды быстро обнаружили неизвестного гостя. Шум, крик, свист крыльев - все слилось воедино. Птицы атаковали своего врага со всех сторон. Их было много. Они взлетали вверх и пикировали прямо на голову нарушителя, старались клюнуть в нос, ущипнуть за ухо, задеть за его тело крылом.

Миша так и не смог

жение потерпел в Майкопе «Спартак»: в семи предыдущих матчах он пропустил четыре мяча, а в игре с «Дружбой» - сразу пять. Эта победа позволила футбольистам из столицы Адыгеи включиться в группу лидеров. То же самое удалось сделать «Кубани», «Динамо-Газовику», волжскому «Торпедо».

Десятый тур обошелся без неожиданностей - гости не выиграли ни одного матча, что позволило укрепить лидирующее положение «Соколу», «Факелу», «Динамо-Газовику» и «Дружбе», одержавшим дома очередные победы. Напряженных встреч тем не менее было много. Одна из них прошла в Саратове, где «Шинник» открыл счет в начале второго тайма, но удержать победу не смог.

Почти без неожиданностей обошелся и одиннадцатый тур. Саратовский «Сокол», потерпев поражение на выезде, с первого места опустился на третье. Его обожали удачно выступающие в последних играх «Факел» и «Динамо-Газовик».

Подготовил  
С. КУТАКОВ.

добраться до гнезда и посмотреть, что в нем есть. Когда он слез с елки и подошел к нам, мы только ахнули от изумления: вся его голубая рубашка была облита птичьим пометом. Птицы еще долго кричали и крутились в воздухе. Их можно понять. Они защищали свое гнездо. Нам, пачканам, дрозды преподнесли хороший, поучительный урок.

Мы любили послушать певчих дроздов в вечернее время, когда они в лесу торжественным пением провожают угасающий день.

Иногда вместе с ними поет зарянка, будто звонкий ручеек из-под льдинки, льется ее мелодия. И когда темнота поглотит кусты, эта красивая птичка слетает с вершины дерева и ныряет в густой ельник до утра.

В этом году 13 мая непогода преподнесла нежелательный сюрприз: ветер притащил с собою сетку дождей. Температура понизилась до нуля градусов, и вместо дождя с неба сыпал мокрый снег.

... Но весна взяла свое.

Ф. ЕГОРОВ.  
Внештатный  
корреспондент.

## К сведению населения города и кадровых служб предприятий!

30 мая в кинотеатре «Победа» в 10 часов городской центр занятости населения приглашает всех желающих принять участие в

### ДЕНЬ ЗАНЯТОСТИ

В программе выступления:  
 «Ситуация на рынке труда города».

Зам. главы администрации А. М. Ишмаев.

«Проблемы занятости населения города».

Директор центра занятости населения Н. П. Смолякова.

«Виды социальной и материальной поддержки безработных».

Зам. директора центра занятости населения О. Л. Зинина.

«Обучение, переподготовка и повышение квалификации безработных граждан».

Главный специалист по профориентации Г. В. Жданова.

«Порядок регистрации безработных граждан и условия выплаты пособия по безработице».

Начальник отдела по труду и социальной защите населения Т. В. Комарова.

«Об исчислении среднего заработка для определения размера пособия по безработице».

Начальник финансово-бухгалтерского отдела Н. Ф. Шавинская.

По окончании мероприятия будет демонстрироваться художественный фильм.

Начало регистрации в 9.30.

Городской центр занятости населения.

## ИСЦЕЛЕНИЕ БЕЗ ЛЕКАРСТВ

По многочисленным заявкам жителей Ленинска-Кузнецкого, 31 мая, в пятницу, с 14 до 16 часов, в кинотеатре «Победа» (пр. Кирова, 37) будет проводиться продажа магнитотронов - приборов на постоянных магнитах.

Магнитотроны помогут восстановить ваше биоэнергетическое поле, избавят вас без таблеток от: остеохондроза, радикулита, полиартрита, геморроя, простатита, уретрита, импотенции, гинекологических заболеваний, головной и зубной боли, гипертонии, аллергии, энуреза, гайморита, ОРЗ, бронхита, бронхиальной астмы, желудочно-кишечных заболеваний, камней в почках, солей.

Всего 10 видов изделий.

Стоимость - от 15 до 32 тыс. рублей. Срок службы - 10 лет.

Новинка - стельки магнитные (38 тысяч рублей).

Покупателям, купившим три и более изделий, - подарок!

Государственная лицензия N 30-03/083 от 17.02.95 г.



Уважаемую Альфию

Альтафону Кузикову

с юбилеем!

Не ищем мы особых

слов.

А просто от души

желаем:

Здоровья, счастья

и цветов

И жить до 100,

не унывая.

Семья

Друговых.

Утерянное льготное удостоверение жертв политических репрессий на имя Екатерины Филипповны Вайсбек А. Н. 287328 считать недействительным.

## БЛАГОДАРИМ

Выражаю благодарность заместителю директора шахты «Комсомолец» В. Л. Трутенко, начальнику участка N 9 В. Е. Крылову, начальнику участка N 6 Н. П. Мациенко, начальнику столярной мастерской В. А. Новоселову, начальнику

участка ШТ N 2 Н. Л. Петрову, юристу В. Р. Слесаревой, судье В. Р. Панфилову, всем родным, знакомым и соседям за помощь в похоронах моей жены Валентины Андреевны Рыльцевой. Большое всем спасибо и низкий поклон.

Муж Дмитрий Ильич Рыльцев.

## ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКАЯ

## "ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА"

Кемеровской области

Учредители:

Ленинск-Кузнецкая городская администрация и трудовой коллектив редакции.

Газета основана 1 октября 1930 г.  
До 1994 г. выходила под названием  
«Ленинский шахтер».

Редактор  
С.П. БАРАНОВ.

## Адрес редакции:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской обл., ул. Белинского, 15.

## Справки по редакции:

По вопросам социальной сферы - 2-07-09, по вопросам экономики - 2-0